

第五批国家组织药品带量采购正式启动

多个10亿级大品种纳入

第五批国家组织药品带量采购正式启动,宁夏回族自治区公共资源交易网日前转发宁夏医保局《关于报送第五批国家组织药品集中采购品种范围相关采购数据的通知》。据悉,此次集采或涉及60个品种、207个品规,包括肿瘤化疔药物、消化制剂、抗生素、吸入制剂、造影剂、糖尿病药物、眼科相关用药、抗病毒用药等,中国生物制药旗下正大天晴、正大丰海、北京泰德,以及恒瑞医药、科伦药业、石药集团、信立泰、海思科等众多上市药企均有多个品种涉及。

值得注意的是,此次集采注射剂占据“半壁江山”,涉及30个品种,数量明显超过前几次集采注射剂品种之和。具体来看,包括抗生素类的头孢呋辛注射剂、头孢曲松、头孢他啶、头孢唑林钠四大头孢抗生素2020年公立医疗机构终端销售额分别达22.4亿元、21.3亿元、40.9亿元、27.9亿元,呼吸类用药布地奈德吸入剂型2020年公立医疗机构终端销售额达38.3亿元,抗肿瘤用药奥沙利铂注射剂、多西他赛注射剂,消化领域的埃索美拉唑(艾司奥美拉唑)注射剂,抗肿瘤药物多西他赛注射剂,麻醉类药物罗哌卡因注射剂等。

风云药谈创始人张廷杰对《经济参考

报》记者表示,第五批国采创历次国采产品数量与品规之最,预计影响市场规模达500亿元。他表示,此次集采中,仅有部分药品虽然过评家数满足但存在专利争议等问题而未被纳入,其余基本覆盖最高发的治疗领域。“此次抗感染药物和抗肿瘤药物纳入数量最多,从金额来看,抗感染药物、抗肿瘤药物、造影剂规模均为集采历史上额度最高的一次。”

医药魔方数据显示,此次集采超10亿元的品种约20个。其中,头孢呋辛、头孢曲松、头孢他啶、头孢唑林钠四大头孢抗生素2020年公立医疗机构终端销售额分别达22.4亿元、21.3亿元、40.9亿元、27.9亿元,呼吸类用药布地奈德吸入剂型2020年公立医疗机构终端销售额达38.3亿元,抗肿瘤用药奥沙利铂注射剂、多西他赛注射剂销售额分别为20.9亿元、27.3亿元,造影剂碘克沙醇注射剂和碘海醇注射剂销售额分别为37.4亿元和24.7亿元。

从竞争情况看,利伐沙班口服常释剂

型、艾司奥美拉唑注射剂竞争比较激烈,符合条件企业数达10家及以上。国内企业中,中国生物制药(旗下正大天晴、正大丰海及北京泰德)涉及的品种最多,达到10个,紧随其后的是齐鲁、扬子江,均有9款产品入围,科伦、豪森也均有数个产品涉及。跨国企业中,阿斯利康本轮品种最多,达到6款产品,辉瑞、葛兰素史克、诺华、勃林格殷格翰等企业涉及品种数也较多。

与此前不同,第五批国家集采要求对下一集中采购周期内(按一年计算),与第五批国家集采品种同通用名、剂型、规格所有厂家药品的总需求量报量。张廷杰表示,如果非过评药品折算量加入,同时合并同通用名下的其他酸根、其他剂型的产品也报量统计,第五批国采报量将超乎想象,将会极大影响企业的过评申请策略、原研报价参与度、市场格局。这也意味着,如果国采不中标,企业市场营销会更加困难。

在沪居住台胞“开打”新冠疫苗

▶ 4月19日,全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏在当日零点刚过在线预约成功,上午来到嘉定新城马陆镇社区卫生服务中心接种新冠疫苗。

自4月19日零时起,上海市根据“知情、同意、自愿”原则,将在沪居住台胞中的适龄人群(18岁至75岁)纳入国产疫苗(上市阶段)接种人群范围。

海南离岛免税政策实施10年
销售额近千亿元

◀ 4月19日,店员在海南博鳌免税店为消费者打包。海南离岛免税政策自2011年4月20日正式落地以来已10年,在此期间,相关政策先后进行多次调整,分别对免税购物限额、购物对象、购物次数、商品品种、购物便利性等进行完善,不断释放政策红利。10年来,海南共销售免税品接近1000亿元,购物人数超2000万人次,购物件数约1.2亿件。



山东高考报名人数连续三年上涨

记者从19日举行的山东省2021年高考工作新闻发布会上获悉,山东今年高考报名人数79.5万余人,连续三年呈上涨态势,并将适度扩大公费生及委培师范生招生规模。

山东省教育厅副厅长戴龙成表示,截至目前,山东2021年高考报名人数为79.5万余人,其中夏季高考63万余人。相较2019年的75.6万余人、2020年的78.2万余人,今年山东高考报名人数增加主要得益于春季高考报名人数不断增长。

“春季高考主要为高校选拔高素质应用型和技术技能型人才,以专科层次招生为主,安排部分本科计划。”戴龙成说,山东近三年春季高考报名人数的稳步增长,

反映出职教高考模式正受到更多学生和家长的认可,山东职教高地建设收到明显成效。

近年来,山东陆续启动公费师范生、公费医学生、公费农科生和委培师范生等人才工程,并制定配套优惠政策让学生毕业后确保有编有岗,到定向的乡镇基层单位就业。戴龙成表示,今年还将适度扩大招生规模,为基层选拔一大批“下得去、留得住、干得好”的高素质专业化人才。

此外,山东继续面向农村及原贫困地区实施“高校专项计划”和“地方专项计划”,实施区域、报考条件、招录办法等政策保持不变,以巩固拓展脱贫攻坚成果。

网络降费再出招
企业将迎哪些实惠?

工信部19日对外表示,2021年,将继续实施网络精准降费,面向中小企业用户,宽带和专线平均资费再降低10%。网络降费再出招,企业将迎哪些实惠?

工信部副部长刘烈宏说,“十三五”以来,我国建成了全球规模最大的信息通信网络。光纤宽带用户占比从2015年底的56%提升至94%,行政村通光纤和4G比例均超过99%。根据国际测速机构数据,我国固定宽带速率在全球176个国家和地区中排名第18位,移动网络速率在全球139个国家和地区中排名第4位。

与此同时,我国网络资费水平大幅降低。工信部数据显示,五年来,企业宽带和专线单位带宽平均资费降幅超过70%。

网络提速降费大幅降低了产业数字化转型的门槛。工信部数据显示,企业数字化研发设计工具普及率和关键工序数控化率分别超过71.5%和51.1%。

从硬件制造到提供全生态链解决方案,智能化转型让联想业绩“逆风”上扬。不久前公布的2020/2021财年前三季度业绩,服务、软件与解决方案业务总体营业额同比增长近38%。

“过去,客户购买的是服务器等传统IT基础设施,今天,他们需要的是数据、算力等全过程服务。”联想集团董事长杨元庆说,网络基础的升级让更多企业,特别是中小企业更便捷获得数字服务。

工信部数据显示,和2015年初相比,我国移动通信用户月均流量提升40多倍。应用的丰富极大推动数字经济领域创新。

以外卖为例,记者从美团了解到,餐饮业在实现大数据选址、新店数字化推广的同时,已推出了智能收银一体机、扫码盒子等餐饮系统软硬件产品。美团计划在未来三年内,助力百万餐饮商户线上化经营。

工信部提出,下一步,将推动工作重心从网络“覆盖普及”向“提速提质”转变。开展更大范围的千兆光网升级和入户改造,计划用三年时间,基本建成全面覆盖城市地区和有条件的乡镇的“双千兆”网络基础设施,有序推动5G网络按需建设和深度覆盖。

与此同时,继续实施精准降费。面向中小企业用户,宽带和专线平均资费再降低10%,着力提升网络和服务质量,提升网络资源使用效率,保障城市热点区域、覆盖薄弱地区用户对不同制式网络的覆盖需求。

本文图据新华社

■广告

好消息

一、航班信息:

大同云冈机场3月28日航班换季。新增“哈尔滨=大同=福州”航班,每周一、二、四、六执飞;新增“桂林=大同=大连”航班,每周二四六执飞;新增“深圳=郑州=大同”航班,每天一班;“天津=大同=海口”航班夏秋季每周二、四、六继续执飞。另有特价机票等你抢,快快行动吧!

二、大同云冈机场4月特价信息:

- 1、大同-太原50元起
- 2、大同-秦皇岛200元起
- 3、大同-天津240元起
- 4、大同-郑州300元起
- 5、大同-大连360元起
- 6、大同-哈尔滨400元起
- 7、大同-银川410元起

8、大同-长沙470元起

- 9、大同-杭州490元起
- 10、大同-深圳520元起
- 11、大同-厦门640元起
- 12、大同-桂林750元起

备注:以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限,欲购从速!



关注大同云冈
机场微信公众号
随时查询航班
最新动态及
特价机票信息。



大同机场=柳州往返直通车电话:18034988820

机场问询:5688112/5688114

投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158

货物运输电话:5688006、5688130